



МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ
(ФССП России)

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Москва

№ 64-р

30 сентября 2022 г.

Об утверждении перечня номинаций и тем конкурса научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах, в 2022–2023 учебном году

В соответствии с приказом ФССП России от 25.08.2017 № 400 «Об утверждении Положения о конкурсе научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах»:

1. Утверждаю прилагаемый перечень номинаций и тем конкурса научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах, в 2022–2023 учебном году согласно приложению.

2. Контроль за исполнением распоряжения возлагаю на заместителя директора Федеральной службы судебных приставов – заместителя главного судебного пристава Российской Федерации генерал-лейтенанта внутренней службы Захаркину Е.Ю.



Верно.

30.09.2022

Д.В. Аристов

К.В. Панкова

Приложение

УТВЕРЖДЕН

распоряжением ФССП России

от 30.09.2022 № 64-р

Перечень

номинаций и тем конкурса научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах, в 2022–2023 учебном году

В номинации «История развития института судебных приставов в России»:

История института судебных приставов в России в лицах.

Развитие института ответственности за неисполнение судебных решений (с Древней Руси до наших дней).

Правовое регулирование отечественного института исполнения судебных решений в XVI – XVIII в.в.

История становления и развития института принудительного исполнения в дореволюционный период (региональный аспект).

История становления и развития института принудительного исполнения в СССР (региональный аспект).

Институт судебных приставов на современном этапе: проблемы и перспективы развития.

История становления и перспективы развития исполнительного производства в России.

В номинации «Актуальные вопросы исполнительного производства»:

Прекращение обязательств заемщика – физического лица перед кредитором – залогодержателем в соответствии с п. 5 ст. 61 Федерального закона от 16.07.1998 № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)»: проблемные вопросы и пути их решения.

Исполнение требований исполнительных производств неимущественного характера, исполнение которых непосредственного связано с обеспечением защиты жизни и здоровья граждан.

Меры, направленные на предупреждение сокрытия имущества должников. Назревшие вопросы совершенствования законодательства в данной области.

Общая характеристика и правовая природа алиментных обязательств как гарантии имущественных прав несовершеннолетних.

Актуальные вопросы взыскания алиментов в пользу несовершеннолетних. Порядок уплаты и взыскания алиментов.

Участие несовершеннолетних в исполнительном производстве.

Имущественные иммунитеты в исполнительном производстве.

Институт банкротства должников, способы преодоления правовых коллизий, возникающих при принудительном исполнении исполнительных документов при введении в отношении должников различных процедур банкротства.

Состояние и перспективы совершенствования исполнительного производства в России.

Вопросы научного обеспечения проблем, возникающих в сфере принудительного исполнения.

Исполнительное производство на современном этапе.

Правовая природа исполнительского сбора и особенности его взыскания.

Особенности принудительного исполнения отдельных видов административных наказаний. Перспективы изменения порядка исполнения с учетом современных технологий и возможностей.

Актуальные вопросы интерактивного взаимодействия ФССП России с гражданами и организациями посредством информационных ресурсов.

Цифровизация принудительного исполнения: основные проблемы и перспективы развития.

История развития института исполнительного розыска в исполнительном производстве, перспективы его развития.

Исполнительное производство на современном этапе, перспективы развития.

Особенности исполнения исполнительных документов о восстановлении на работе. Проблемы и пути их решения.

Исполнение решений иностранных судов в Российской Федерации. Особенности исполнения судебного акта в отношении иностранного государства и его имущества.

Участие банков и других кредитных организаций в исполнительном производстве.

Номинация «Зарубежный опыт в сфере исполнительного производства»:

Использование института медиации в исполнительном производстве: европейский опыт.

Сравнительная характеристика розыска должников, их имущества и розыска детей по законодательству Российской Федерации и иностранного государства.

Развитие систем принудительного исполнения в условиях цифровизации на примере законодательства Российской Федерации и иностранного государства.

Ограничение на пользование специальным правом как метод принудительного исполнения на примере законодательства Российской Федерации и иностранного государства.

Взаимодействие органов принудительного исполнения: международный опыт и сложившаяся практика.

Опыт зарубежных стран по возвращению активов из-за рубежа в рамках исполнительного производства.

Ответственность за нарушение законодательства об исполнительном производстве, на примере иностранного государства.

Мировые системы принудительного исполнения. Особенности исполнительного производства в зарубежных странах.

Альтернативные формы исполнения требований судебных актов: медиаторы, коллекторы. Опыт иностранного государства.

Правовое регулирование совершения исполнительных действий на примере иностранного государства.

Правовое регулирование обращения взыскания на имущество должника. Опыт иностранного государства.

В номинации «Международно-правовые инструменты обеспечения конституционных прав в сфере исполнительного производства»:

Конституционное право на исполнение судебного акта: признание и исполнение иностранных судебных решений, реализация международных принципов вежливости и взаимности.

Европейские стандарты права на исполнение судебного акта: практика Европейского Суда по правам человека. Их влияние на систему обеспечения конституционных прав в Российской Федерации.

Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 22.01.1993 и Конвенция о юрисдикции, применимом праве, признании, исполнении и сотрудничестве в отношении родительской ответственности и мер по защите детей от 19.10.1996: соотношение в части обеспечения конституционного права на исполнение судебного решения.

Зашита конституционных прав детей-граждан Российской Федерации при реализации положений Конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей от 25.10.1980 .

Зарубежная доктрина исполнительного производства.

Критерии и цели использования зарубежного опыта в исполнительном производстве.

Компенсация за нарушение права на исполнение судебного акта в разумный срок: практика европейского суда по правам человека.

Порядок исполнения исполнительных документов в отношении должников, обладающих международным иммунитетом по законодательству Российской Федерации и иностранного государства.

Правовые недостатки действующих международных договоров Российской Федерации в части обеспечения конституционного права на исполнение судебного акта и способы их устранения.

Номинация «Дознание и административная практика в органах принудительного исполнения Российской Федерации»:

Развитие института дознания в органах принудительного исполнения Российской Федерации. Процессуальное положение начальника органа дознания, начальника подразделения дознания.

Институт административной преюдиции в уголовном законодательстве Российской Федерации. Проблемные вопросы применения статей 5.35.1 КоАП РФ, 157 УК РФ и пути их решения. Уголовная ответственность за аналогичные преступления в законодательстве иностранных государств.

Совершенствование уголовного законодательства при применении органами дознания ФССП России мер уголовно-правового воздействия в отношении должников, уклоняющихся от погашения кредиторской задолженности.

Привлечение должников к уголовной ответственности за неисполнение судебных актов: правовые основы, проблемные вопросы и пути их решения. Уголовная ответственность за аналогичные преступления в законодательстве иностранных государств.

Совершенствование законодательства об административных правонарушениях: проблемные вопросы применения должностными лицами ФССП России полномочий административной юрисдикции и пути их решения.

Номинация «Обеспечение установленного порядка деятельности судов»:

Организация обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов (территорий) Федеральной службы судебных приставов и ее территориальных органов.

Актуальные проблемы обеспечения установленного порядка деятельности судов в современных условиях.

Правовой статус судебного пристава по обеспечению установленного порядка деятельности судов.

Номинация «Противодействие коррупции в системе государственной службы»:

Внутренние расследования и комплаенс-методики противодействия коррупционным практикам и мошенничеству с использованием механизмов принудительного исполнения.

Анализ инструментов цифровизации как способ борьбы с коррупцией в ФССП России.

Механизмы управления служебным поведением федеральных органов принудительного исполнения Российской Федерации.

Номинация «Взаимодействие органов принудительного исполнения Российской Федерации с иными органами государственной власти по вопросам обеспечения прав граждан»:

Взаимодействие органов принудительного исполнения Российской Федерации с иными органами государственной власти и должностными лицами, уполномоченными выносить исполнительные документы: проблемы и пути их решения.

Организация взаимодействия органов принудительного исполнения Российской Федерации с органами государственной власти Российской Федерации по вопросам получения информации о должниках и их имущественном положении.

Организация взаимодействия органов принудительного исполнения Российской Федерации с органами государственной власти Российской Федерации по вопросам исполнения запретов и ограничений, вводимых судебными приставами в отношении должников.

Организация взаимодействия с органами государственной власти Российской Федерации в части оказания ими содействия сотрудникам органов принудительного исполнения Российской Федерации при совершении исполнительных действий.

Роль суда в исполнительном производстве.

Номинация «Полномочия ФССП России по защите прав граждан в сфере возврата просроченной задолженности»:

Становление и развитие института коллекторской деятельности в России. Причины и условия его возникновения.

Правовые основы коллекторской деятельности: российский и зарубежный опыт.

Проблемы защиты прав граждан, пострадавших от деятельности лиц, осуществляющих возврат просроченной задолженности.

Психологическое воздействие на должника при возврате просроченной задолженности. Пределы допустимого.

Сравнительный анализ правовых моделей федерального государственного контроля (надзора) в сфере коллекторской деятельности до и после вступления в силу Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Номинация «Имидж Федеральной службы судебных приставов»:

PR-технологии в формировании положительного имиджа ФССП России.

Перспективы использования социальных сетей для формирования положительного имиджа ФССП России.

Номинация «Перспективы развития молодежной политики в ФССП России»:

Социальные проекты Федеральной службы судебных приставов как форма развития творческого потенциала молодежи.

Перспективы развития молодого сотрудника в органах принудительного исполнения Российской Федерации.

Условия труда и социальные гарантии молодежи в Федеральной службе судебных приставов.

Перспективы развития воспитательной работы с молодежью в органах принудительного исполнения Российской Федерации.

Д.Ю.
И.А.
С.Л.

Е.Ю. Захаркина

И.А. Николаев

С.Л. Синичкин

В.И. Полиенко
(495) 870 95 76

0220591

ОТРЕДАКТИРОВАНО